ТЕСТ ИЗ ФИЗИКЕ
1. Маса празног суда је 0,120 kg,  а његова запремина 150 cm3. Када се овај суд испуни непознатом течношћу, његова маса износи 0,240 kg. Која од понуђених течности се налази у суду: вода густине 1000 kg/m3, алкохол густине 800 kg/m3 или  бензин густине 700 kg/m3?
2. а) Повећањем интензитета силе - ___________________ притисак, док повећањем додирне површине притисак ______________________.
б) Напиши формулу за израчунавање хидростатичког притиска? Од чега зависи, а од чега не зависи хидростатички притисак. 
3. Манометар је уређај за ___________________________________________________
_______________________________________________________________________
4. Дечак каменчићем гађа врапца који мирује на грани тачно 5 m изнад њега, Ако дечак из руке избаци камен (вертикално увис) брзином од 10 m/s, да ли ће камен моћи да погоди врапца?
5. Кад је полуга у равнотежи? Напиши израз за закон полуге. 
6. У зависности од правца осциловања честица у односу на правац простирања таласа, таласи могу бити ________________________________________ и ____________________________________________________________________ .
7. Шта је индекс преламања? Чему је једнак апсолутни индекс преламања?
_____________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________
8. Када настаје помрачење Сунца? 
_____________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________
9. Појава да неки елементи спонтано отпуштају невидљиво зрачење зове се _______________________________________________________________________ 
· ( зраци су ____________________________________________________________

· ( зраци су ____________________________________________________________

· ( зраци су ____________________________________________________________
ТЕСТ ИЗ ХЕМИЈЕ
1. а) Одредите коефицијете у приказаним записима хемијских реакција.

     
 P2O5+     H2O  →      H3PO4


   
C2H5  +    O2  →     CO2   +     H2O

   
CH4   +     O2  →    CO2   +     H2O 


     
CH2 ═ CH2 +   O2 (   CO2 +   H2O
      б)   Допуните дате реченице речима које недостају.
Метали су добри проводници  ___________________ и ___________________ Сви су сјани, _______ боје, осим злата, које је ____________, и бакра, које је ____________. Са кисеоником метали граде ____________________. 
      ц)  Како гласи општа формула хидроксида?
1. а) Алкини су _______________________________________________________________.
Њихова општа формула је :
1) C3H4


a) етин


2) C3H8


б) пропин


3) C4H6


в) бутин


4) C5H8


г) пентин

Споји молекулску формулу са одговарајућим називом алкина!
Појава да два или више једињења имају исту молекулску формулу, а различите физичке и    хемијске особине  је _____________________________________. 

      б) Прикажи хемијском симболиком процес електролитичке дисоцијације следећих супстанци

етил-алкохол: 

CH3CH2ОH 
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натријум-хлорид: 
NaCl 
[image: image2.wmf]¾

¾

®

¾

O

H

2


натријум-хидроксид: 
NaOH 
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шећер: 


C12H22O11 
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ц)  Реакцијом полимеризације етена добија се __________________________, који се назива и ______________________________________________.Он се употребљава за израду______________________________________________________________________________________________________________________________________________________. 
2.  а) Протеини су природни ________________________ који садрже велики број остатака аминокиселина везаних _________________ везама. На основу облика молекула протеини се деле на _______________________________ и _______________________________________. Влакнасти протеини су протеини ______________________________________________________. 
    б)  У пракси се често користе уобичајена имена за карбоксилне киселине. Попуни одговарајућа поља у табели
	назив по IUPAC-u
	уобичајен назив

	метанска
	

	етанска
	

	бутанска
	

	хексадеканска
	


 ц) Напиши хемијске формуле соли натријума
натријум-хлорид

____________________ 
натријум-нитрат 

____________________ 
натријум-карбонат
 ____________________   
натријум-хидрогенкарбонат __________________  
натријум сулфат

____________________ 

ТЕСТ ИЗ БИЛОГИЈЕ


1. а) Научници су сва жива бића поделили у _____ великих – основних група. Те групе се зову ______________. Наброј их: ___________________________________________________    ________________________________________________________________________________________________________________________________________________________
б) Аутотрофан организам је онај који је способан да од ____________________________________________________________________________, користећи _______________________________________________________, створи храну за себе. 
       ц) Све житарице припадају породици ______________. Житарица има ___________: ____________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________. 
2. а) Које су нивои организације живог света? _________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________ 
б) Које су основне врсте копнених биома? _____________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________

3. а)  Попуни табелу: циклопс, поточна пастрмка, водомар, мрена, тубифекс, парамецијум, речни рак, липљен, воденокс, деверика. 
	
	становници

	горњи ток реке
	

	средњи ток реке
	

	доњи ток реке
	


      б) Означи бројевима од 1 до 8 тачан редослед кретања звучне дражи до њеног преласка у осећај звука.

________
бубна опна

________
течност унутрашњег уха

________
ушна шкољка

________
механорецептори

________
слушне кошчице

________
центар за слух

________
слушни нерв

________
спољашњи слушни канал

ц) Напиши стручне називе за следеће исказе:

· ________________________  Појава када болест захвата већа пространства, континент        или више континената

· _________________________  Телесни хромозоми

· __________________________  Резервни шећер у ћелијама јетре.

· __________________________ Сазревање јајне ћелије и њено ослобађање из јајника.

· __________________________ Органске киселине из којих се састоје беланчевине.

Р Е Ш Е Њ А
ТЕСТ ИЗ ФИЗИКЕ
1. Маса течности: 
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. На основу датих података закључујемо да је суд испуњен алкохолом. 
2. а) Повећањем интензитета силе - расте притисак, док повећањем додирне површине притисак опада .
б) Формула за израчунавање хидростатичког притиска је: 
[image: image7.wmf]h
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. Хидростатички притисак зависи од врсте (густине) течности и висине стуба течности, а не зависи од облика суда нити од масе течности у суду. 
3. Манометар је инструмент за мерење притсака мањих или већих од атмосферског.
4. Посматрамо вертикалан хитац камена увис са почетном брзином 10 m/s. Време пењања камена добијамо из чињенице да је на крају пењања камен застао (
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. Висина пењања камена је: 
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. То значи да ће дечак само добацити камен до врапца.
5. Полуга је у равнотежи ако је момент силе једнак моменту терета. Закон полуге: 
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, где је а – крак силе, а b- крак терета. 
6. У зависности од правца осциловања честица у односу на правац простирања таласа, таласи могу бити попречни (трансверзални) и уздужни (лонгитудинални).
7. Однос брзина светлости у двема датим срединама је неименован број који се назива индекс преламања. Индекс преламања неке провидне средине у односу на вакуум назива се апсолутни индекс преламања:  
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- брзина светлости у вакууму, а 
[image: image14.wmf]c

- брзина светлости у датој средини. 
8. Помрачење Сунца настаје када се у правој линији нађу Сунце – Месец – Земља. 
9. Појава да неки елементи спонтано отпуштају невидљиво зрачење зове се радиоактивност. 
· ( зраци су језгра хелијума
· ( зраци су брзи електрони
· ( зраци су електромагнетни таласи
ТЕСТ ИЗ ХЕМИЈЕ
3. а) Одредите коефицијете у приказаним записима хемијских реакција.

а)    P2O5+   3 H2O  →    2 H3PO4


в)    2 C2H5  +   5 O2  →   4 CO2   +   2 H2O

г)    CH4   +   2 O2  →    CO2   +   2 H2O 


д)     CH2 ═ CH2 + 3 O2 ( 2 CO2 + 2 H2O
      б)   Допуните дате реченице речима које недостају.
Метали су добри проводници  топлоте и електрицитета. Сви су сјани, сиве боје, осим злата, које је жуто, и бакра, које је црвено. Са кисеоником метали граде оксиде. 
      ц)  Како гласи општа формула хидроксида? M(OH)n, где је  n валенца метала.
4. а) Алкини су угљоводоници који садрже једну троструку везу у молекулу.
Њихова општа формула је CnH2n-2

1) C3H4


a) етин


2) C3H8


б) пропин


3) C4H6


в) бутин


4) C5H8


г) пентин

Споји молекулску формулу са одговарајућим називом алкина!

Појава да два или више једињења имају исту молекулску формулу, а различите физичке и хемијске особине  је изомерија. 

      б) Прикажи хемијском симболиком процес електролитичке дисоцијације следећих супстанци

етил-алкохол: CH3CH2ОH 
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натријум-хлорид: NaCl 
[image: image16.wmf]¾

¾

®

¾

O

H

2

Na+ + Cl-
натријум-хидроксид: NaOH 
[image: image17.wmf]¾

¾

®

¾

O

H

2

Na+ + OH-
шећер: C12H22O11 
[image: image18.wmf]¾

¾

®

¾

O

H

2

не дисосује
ц)  Реакцијом полимеризације етена добија се полиетен, који се назива и полиетилен. Он се употребљава за израду пластичних фолија, боца, кеса, посуђа, играчака, цеви и др. 
5.  а) Протеини су природни полипептиди који садрже велики број остатака аминокиселина везаних пептидним везама. На основу облика молекула протеини се деле на влакнасте (фибриларне) и лоптасте (глобуларне). Влакнасти протеини су протеини косе, ноктију, мишића, коже. 
    б)  У пракси се често користе уобичајена имена за карбоксилне киселине. Попуни одговарајућа поља у табели
	назив по IUPAC-u
	уобичајен назив

	метанска
	мравља

	етанска
	сирћетна

	бутанска
	бутерна

	хексадеканска
	палмитанска


    ц) Напиши хемијске формуле соли натријума
натријум-хлорид

____________________ NaCl
натријум-нитрат 

____________________ NaNO3
натријум-карбонат
           ____________________   Na2 CO3
натријум-хидрогенкарбонат __________________  NaHCO3
натријум сулфат

____________________ Na2SO4
ТЕСТ ИЗ БИЛОГИЈЕ


1. а) Научници су сва жива бића поделили у пет великих – основних група. Те групе се зову царства. Наброј их: царство монера, царство протиста, царство биљака, царство животиња и царство гљива.
б) Аутотрофан организам је онај који је способан да од воде, минералних соли и гаса угљен-диоксида, користећи Сунчеву светлост, створи храну за себе. 
       ц) Све житарице припадају породици трава. Житарица има шест: пшеница, кукуруз, пиринач, јечам, раж и овас. 
2. а) Које су нивои организације живог света? Основна градивна јединица сваког живог бића јесте ћелија. Ћелије су удружене у ткива, ткива у органе, а органи у системе органа, а системи органа у организам. Организми се удружују у популације, а популације у биоценозе, које у заједници са спољашњом средином формирају екосистеме. Екосистеми са сличним саставом и особинама удружују се у још сложеније системе, који се називају биоми. На крају се сви биоми удружују у најсложенији систем – биосферу.  
б) Које су основне врсте копнених биома? Тундра, тајга, листопадна шума, медитеранска шума, савана, тропска икишна шума, степа, пустиња.
3. а)  Попуни табелу: циклопс, поточна пастрмка, водомар, мрена, тубифекс, парамецијум, речни рак, липљен, воденокс, деверика. 
	
	становници

	горњи ток реке
	поточна пастрмка, водомар, воденокс

	средњи ток реке
	мрена, речни рак, липљен

	доњи ток реке
	циклопс, тубифекс, парамецијум, деверика


      б) Означи бројевима од 1 до 8 тачан редослед кретања звучне дражи до њеног преласка у осећај звука.

____3_____
бубна опна

____5_____
течност унутрашњег уха

____1_____
ушна шкољка

____6_____
механорецептори

____4_____
слушне кошчице

____8_____
центар за слух

____7_____
слушни нерв

____2_____
спољашњи слушни канал
ц) Напиши стручне називе за следеће исказе:

· _______пандемија_________  Појава када болест захвата већа пространства, континент        или више континената

· _______аутозоми__________  Телесни хромозоми

· _______гликоген__________  Резервни шећер у ћелијама јетре.

· _______овулација__________ Сазревање јајне ћелије и њено ослобађање из јајника.

· _____аминокиселине_______ Органске киселине из којих се састоје беланчевине.
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